



2023年9月27日 星期三  
农历癸卯年八月十三  
总第11866期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决

策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自

贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导,坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心,统筹发展和安全,高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,加强改革整

体谋划和系统集成,推动全产业链创新

发展,让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要认真学

习、深刻领会习近平总书记重要指示精神,全面总结自贸试验区建设经验,深入实施自贸试验区提升战略,继续转换观念,强化保障举措,统筹发展和安全,制度创新要力争有新突破,促进开放要有新拓展,谋划发展要有新提高,努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上,商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况,财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省区市负责同志等参加座谈会。

## 全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习辅导报告会举行

■首席记者 王守明

本报讯 9月26日下午,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习辅导报告会举行。市委书记覃卫国,市人大常委会主任方宗泽,市政协主席钱界殊,现职厅级领导干部出席会议。市委常委、组织部部长金华主持会议。省委主题教育第二巡回督导组成员列席会议。

省委党校党的建设教研部主任吴

梅芳以《加强党的政治建设 忠诚拥护“两个确立”坚决做到“两个维护”》为题作辅导报告。报告主题鲜明、内容丰富、重点突出,进一步加深了与会人员对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解把握,更加深刻感悟“两个确立”的决定性意义。

金更华在主持会议时指出,认识要再提高。进一步提高政治站位,从坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”的高度,把开展好主题教育作为当前最紧要的政治任务,不折不扣将各项工作组织好、推进好、落实好。

金更华强调,责任要再强化。因地制宜、精准施策,引导找准各自开展主题教育的着力点和发力点,推进主题教育走深走实。措施要再聚焦。始终牢记“学思用”这个首要任务,坚持教育实践两手抓、两促进;深入开展调查研究,真正查找和解决实际问题;找准切入点,突破口,把服务发展的思路举措谋得更深更实;坚持边学习、边对照、边检视、边整改,推进解决一批发展所需、基

层所盼、民心所向的问题。作风要再严实。树立正确政绩观,坚持一切从实际出发,更加注重开门搞教育,用群众的获得感、幸福感、安全感检验主题教育效果。工作要再统筹。坚持系统化推进,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动淮北高质量转型发展的生动实践。

市人大常委会、市政府、市政协秘书长,各县区委、市委各部委、市直各单位党组书记(党委)主要负责同志参加报告会。

### 巧手做月饼 温暖异乡人

9月25日,志愿者和外来务工人员一起制作月饼。

当日,濉溪县四铺镇团委走进中铁上海局淮宿蚌铁路Ⅱ标一分部项目部开展“巧手做月饼 情暖农民工”为主题的迎中秋活动,与外来务工人员一起制作月饼并送到工地,喜迎中秋节佳节。

■摄影 记者 冯树风  
通讯员 张磊 张明扬



## 濉溪县和烈山区入选全省村务公开标准化建设试点单位

■记者 朱冬 通讯员 张劲松

本报讯 近日,省民政厅启动了全省村务公开标准化建设试点工作,我市濉溪县、烈山区入选全省第二批试点单位。

村务公开标准化建设试点单位。

下一步,我市将在相山区、杜集区第一批试点单位完成试点建设的基础上,创新工作方式,积极推进试点工作开展。同时,县(区)民政部门

将及时部署开展村务公开标准化建设试点工作,指导乡镇(街道)和村全面贯彻落实村务公开标准化建设试点工作方案,定期组织开展村务公开标准化建设督查;各村委员会按照公

开内容规范、公开时间及时、公开程序合理、公开形式丰富、公开管理到位、群众满意等方面进行严格落实,确保我市村务公开标准化建设全面完成。

## 弘扬石榴文化 打造石榴品牌 “石榴王”评选大赛举行

■记者 刘露

本报讯 9月26日上午,淮北市第十四届石榴文化旅游节“石榴王”评选大赛,在烈山区烈山镇四季榴园文创与美食街区鸣锣开赛,来自烈山镇的62位石榴种植户参加大赛。

作为现场裁判之一的烈山区农业农村水利局党委委员、副局长王汉忠告诉记者,评比标准主要从重量、含糖量、光洁度等多个方面进行。“青皮软籽”单果重量750克以上,“青皮甜”单果重量900克以上,“塔仙红”单果重量800克以上方可入赛。第一轮实行淘汰制,由专家进行初审,按重量排序,每个品种入围前10名。第二轮对入围的石榴进行糖分测量。第三轮按色泽和组织形态等进行评定。最终,三轮评分求出平均值,得分最高为该品种“石榴王”,依次为二等奖和三等奖。

擂台上,“青皮软籽”“红皮软籽”“青皮甜”“塔仙红”四个石榴品种逐个

亮相,在各自的组别里努力展示自己的“颜值”与“实力”。评委一边观察,一边品尝,进行综合评判。评比结果将于9月27日举行的第十四届石榴文化旅游节开幕式上公布并进行颁奖。

据了解,本届石榴文化旅游节以“生态榴园产业带 和美乡村入画来”为主题,“石榴王”评比是系列活动之一,旨在全方位宣传推介烈山石榴这一传统地方特产,弘扬石榴文化,打造石榴品牌,促进石榴产业发展,带动农民增收。

警团结进取、勇于争先的良好精神风貌。经过7轮28场紧张激烈的角逐,市公安局代表队力压群雄、勇夺冠军,市委政法委、市民政局代表队分别获得第二、第三名,并评出优秀组织奖、体育道德风尚奖若干。

活动中,全市政法战线还组织工作人员和志愿者,围绕扫黑除恶、司法救助、防范非法集资等开展集中宣传活动,进一步提升人民群众的安全感和满意度,积极营造平安淮北良好氛围。

## 今年前8个月 我市进出口总值67.3亿元

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

工贸易方式进出口12.4亿元,占比18.4%。

本报讯 据淮北海关统计,今年前8个月,我市进出口总值67.3亿元人民币,较去年同期(下同)下降2.6%。其中,出口59.4亿元;进口7.9亿元,增长12.7%,进口增速快于全省21个百分点。

我市民营企业进出口占比超八成。前8个月,民营企业进出口54.1亿元,增长3.9%,占比80.3%;外商投资企业进出口11.1亿元,占比16.5%。

一般贸易进出口比重提升。前8个月,我市以一般贸易方式进出口54.9亿元,增长3.0%,占比81.6%,较去年同期提升4.5个百分点。同期,以加

工贸易方式进出口12.4亿元,占比18.4%。对RCEP国家进出口增速明显高于整体。前8个月,我市对RCEP国家进出口24.9亿元,增长24.2%,高于整体26.8个百分点,占比37.0%;对“一带一路”沿线国家进出口18.7亿元,占比27.8%。同期,对前三大贸易伙伴美国、韩国、东盟分别进出口15.8亿元、9.3亿元、8.7亿元,分别占比23.5%、13.7%、12.9%。主要出口商品为劳动密集型产品与机电产品,两类产品合计占出口比重近7成。前8个月,我市劳动密集型产品出口23.3亿元,占比39.1%;机电产品出口17.1亿元,占比28.8%。